


 ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИОРДАНИИ ОТ 4 АВГУСТА 1967 ГОДА
НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства я хотел бы обратить внимание Вашего Превосходительства на самые последние произвольные действия израильтяев, совершенные против иорданского населения в оккупированной части моей страны.

Израильтяцы не только продолжают следовать своей политике изгнания гражданских лиц на Восточный берег Иордана, но они также проводят политику притеснений в отношении тех доблестных граждан, которые вновь открыто подтвердили, что они стоят за единство Иордании и отвергают все попытки присоединения любой части иорданской территории.

31 июля 1967 г. четыре выдающихся лидера арабского Иерусалима, а именно: г-н Анвар эль-Хатиб (губернатор Иерусалима и бывший посол в Каире), д-р Дауд эль-Хуссейн (бывший член Парламента), г-н Ибрагим Бахр (адвокат) и г-н Абдул Мухсея Абу Майзер (адвокат), были задержаны и позднее высланы в различные части оккупированных Израилем районов. Эти четыре видных гражданских лица находились в числе двадцати арабских религиозных и светских лидеров, подписавших меморандум, в котором оспаривается законность израильского присоединения города Иерусалима.

27 июля 1967 г. д-р Субхи Гушеш, также известный гражданин Иерусалима, и его брат Амин были арестованы. Их обвинили в распространении так называемых "возбуждающих листовок". Через два дня были арестованы пять подростков по подозрению в том, что они распространяли листовки, призывающие арабское население к тому, чтобы оно не сотрудничало с израильскими властями.

Эти действия, совершаемые против мирного гражданского населения оккупированной территории Иордании, были вызваны намеренным планом притеснения, проводимым израильскими властями, чтобы сломить волю нашего народа и подорвать его решимость сохранить свои религиозные и национальные права.

Губернатор Иерусалима и его сотрудники были высланы из родного города за то, что они просили свой народ и своих сограждан не терять веру в Организацию Объединенных Наций и противиться тому, что Организация Объединенных Наций отклонила и объявила незаконным. Несмотря на угрозы, предостережения и другие меры израильтцев, они подчеркивали, что Иерусалим является неотъемлемой частью Иордании и что принятые израильскими властями решения присоединить арабский Иерусалим и его окрестности являются недействительными.

В своем меморандуме, текст которого был распространен в качестве документа S/8109 Совета Безопасности, эти лидеры протестовали против разрушения Израилем в числе других зданий двух исламских мечетей в иерусалимском квартале Магхарба. Они также предъявили израильским властям ясное заявление, призывая их не посягать на политическую независимость и территориальную целостность Иордании, потребовав в то же время прекращения всякого вмешательства в религиозные дела мусульман и уважения арабских институтов.

В полученных моим правительством сообщениях из этого района указывается, что аресты, задержание и высылка, совершаются на основании тех же чрезвычайных постановлений, которые были изданы британским мандатным правительством в 1945 году, чтобы бороться с еврейским террором в Палестине. Эти действия представляют собой открытый вызов и полное пренебрежение резолюциями Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи, призывающими Израиль обеспечить сохранность, благополучие и безопасность арабских жителей в оккупированных районах.

Отсюда явствует, что если Совет Безопасности не примет соответствующих мер, чтобы положить конец беззаконным действиям Израиля, настоящее непрочное положение еще больше ухудшится.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве официального документа Совета Безопасности.

Примите и проч.

Мухаммад Х. ЭЛЬ-ФАРРА
Посол
Постоянный представитель
